

И произошло это, по-моему, потому, что многие депутаты о ней просто не знали. Лично я, например, узнал о ней случайно, неофициально, за несколько часов до начала. Надо ли говорить, что на сессию явилась лишь третья часть депутатского состава. Сколько ни ждали еще, кворума не набралось.

Как объяснил потом председатель сельского Совета В. С. Зырянов, срочность созыва этой сессии была вызвана тем, что исполком райсовета дал телефонограмму — безотлагательно высказать депутатам свое отношение к событиям 19—21 августа, т. е. к государственному перевороту и указам Б. Н. Ельцина. Как говорится, лучше поздно, чем никогда. Раз надо — значит надо. И хотя сессия не состоялась, пришедшие на нее 10 депутатов разговорились.

Председатель сельского Совета В. С. Зырянов свое отношение к драматическим августовским событиям высказал примерно в такой форме: что волноваться, все прошло нормально, ни с кем

ничего на территории Советского района не случилось.

Что верно, то верно. Экспертов в Кежме не было. Не был создан местный комитет по чрезвычайному положению, не были введены войска. Но это ли заслуга исполкома сельсовета и его председателя? Думается, что нет.

Репродуктор у меня давно безмолвствует. Узнав утром 19 августа от людей о том, что М. С. Горбачев болен, что власть взял на себя какой-то комитет, я направился в сельсовет, полагая, что там какая-нибудь информация есть. Но кроме технических работников бухгалтерии в сельсовете никого не было. Естественно, не с кем было и посоветоваться. Потом, когда по телевизору передали обращение ГКЧП, снова пошел в сельсовет. Результат был такой же: Зырянова не было. По дороге ко мне обратились многие жители с вопросом, что происходит в стране. Отвечал, что к власти пришли нехорошие люди, а потом стал говорить, что это военный переворот, что демо-

СЕССИЯ НЕ СОСТОЯЛАСЬ

кратии грозит страшная беда.

К счастью реакция не прошла. Антиконтитуционные действия ГКЧП были сорваны. Оценку происшедшим событиям дает народ. И я думаю вот о чем.

Избирая нас в местный орган власти, жители села надеялись, что мы, депутаты, будем на высоте положения и будем держать ответ перед избирателями за все, что происходит не только на территории своего Совета, а и в районе, крае, стране. Трагические дни 19—21 августа показали, что надежды избирателей могут оправдать не все депутаты, что оценка ими того или иного события и личное отношение к нему не одинаковы. В этом мне пришлось

еще раз убедиться во время нашего обмена мнениями на так и не состоявшейся сессии сельсовета.

Откровенно говоря, председателя исполкома сельсовета В. С. Зырянова и его заместителя К. С. Бахарева я понять могу. Как официальные лица, они ждали установок сверху. А их не было, а если и были, то очень противоречивы. И оставалось одно — выжидать. Но кто мешал им собрать исполком, создать штаб, организовать дежурство депутатов и активистов как в Совете, так и на объектах? Эти вопросы и задавали пришедшие на сессию депутаты.

Отвечая на них, глава нашего многострадального села заявил, что он был занят текущими делами и почему,

он должен был ждать исполнения какого-то Чучуна или еще кого-нибудь, если все равно ничего не происходило. Эту позицию В. С. Зырянова разделяли в чались занятия в классах. К обмену мнениями депутаты В. И. Брюханова, Г. Г. Чер-

Что это? Непонимание глубины опасности разразившегося в стране кризиса? Политическая ограниченность, незнание своего места и роли в критический момент для судьбы страны, в том числе и для села?

Как бы не так. Это позиция не брать на себя никакой ответственности, не давать своей оценки власти пререждающим и выжидать, выжидать, чтобы поддержать потом сторону сильного. Они молчат против разрушения экосреды, затопления лугов и пашен. Молчат, когда жителям верхней части района создаются невыносимые условия жизни, и они вынуждены бежать с насиженных мест.

Это не преувеличение. Это факт. В Кежме в аварийном

состоянии линии электропередач. Не работают многие радио- и телефонные точки. Из-за затянувшегося ремонта средней школы не начались занятия в классах. Зиме не подготовлены объекты культуры, разрушаются жилые дома, так как годами не ремонтируются. И жители села не верят уже ни одному слову представителей власти, ни одному обещанию. Не выполняются они.

На улицах 325-летней Кежмы не слышно песен и смеха, не видно радостных улыбок. У людей отнята уверенность в завтрашнем благополучии и перспективе. В такой обстановке пребывать депутатам в сонном состоянии непростительно. Но этого, по-моему, не понимает аппарат нашего Совета. Пора нам всем держать перед избирателями честный отчет.

В. ЧУЧУН,
депутат Кежемского
сельского Совета.